

номер А-32036. СС261075
Борис Николаевич

Для служебного пользования

Бюл. А-30560 от 22.10.93.

Президенту Российской Федерации

Б.Н.ЕЛЬЦИНУ

22 октября 1993г.

Аб-4-3474

Б.нр. 22.10.93. - 20 ЕЗ
11.10.93

Глубокоуважаемый Борис Николаевич!

Катастрофы и события, которые произошли в последние годы, показали необходимость наличия в учреждениях здравоохранения значительных запасов крови или ее искусственных заменителей.

Институтом теоретической и экспериментальной биофизики Российской академии наук с участием ученых Российской академии медицинских наук и работников системы здравоохранения разработана и осваивается в практическом здравоохранении искусственная кровь (на основе перфторуглеродной эмульсии).

По параметрам она не уступает своему единственному аналогу американского производства, а по некоторым, выше его.

Американские производители проявляют интерес к отечественной разработке, однако на свой рынок подобной продукции они российскую "искусственную кровь" не пускают по соображениям защиты интересов своих фирм.

В тоже время контакты российских ученых с американскими коллегами позволили выработать предложение, заслуживающее внимания высшего руководства страны.

Предлагается создать при участии России и США Международный (международный) банк искусственной крови и в связи с этим принять соответствующее решение Президента Российской Федерации. Банк должен действовать под эгидой ООН или ВОЗ.

Можно с уверенностью предположить, что такой гуманный акт будет иметь значительный резонанс у граждан России и международной общественности.

Развивая это начинание, можно было бы приступить к организации аналогичного банка искусственной кожи. Потребности в ней в ряде экстремальных условий тоже бывают большими. Создание такого банка будет являться стимулом к началу производства нового типа перевязочного материала для массового использования населением.

При Вашем положительном отношении к данному предложению, прошу поручить РАН, МИДу России, Минздраву России, Минэкономики России, Миннауки

России и Минфину России совместно рассмотреть данные предложения, имея в виду в кратчайшие сроки получить полное представление о потребности в искусственной крови и коже, необходимость создания дополнительных мощностей производства конечных продуктов или их компонентов, накопления и хранения этих продуктов.

Было бы целесообразно, чтобы одновременно был проработан вопрос о финансировании разработок по проблеме искусственной крови и кожи в рамках пакета технической помощи, предоставляемой США России.

Информацию о решении Президента Российской Федерации по данному вопросу целесообразно довести до российской и международной общественности в одном из Ваших выступлений.

Н.МАЛЫШЕВ

Грицк